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ATA DA DUCENTÉSIMA VIGÉSIMA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO 1 

DA FACULDADE DE EDUCAÇÃO FÍSICA DA UNIVERSIDADE ESTADUAL DE CAMPINAS. 2 

Aos sete dias do mês de maio de dois mil e vinte e cinco, às quatorze horas, reuniram-se os membros 3 

da Congregação, de forma presencial, sob a presidência do Senhor Diretor, Professor Doutor Odilon 4 

José Roble, com o comparecimento dos seguintes conselheiros: Diretor Associado - Professor Doutor 5 

João Paulo Borin; Coordenadora de Graduação – Professora Doutora Laurita Marconi Schiavon; 6 

Coordenadora de Biblioteca – Professora Doutora Glaurea Nádia Borges de Oliveira; Coordenador 7 

de Pesquisa – Professor Doutor Bruno Rodrigues; Chefe do Departamento de Educação Física e 8 

Humanidades – Professor Doutor Mario Luiz Ferrari Nunes; Chefe do Departamento de Ciências do 9 

Esporte – Professora Doutora Paula Teixeira Fernandes; Chefe do Departamento de Estudos da 10 

Atividade Física Adaptada – Professora Doutora Maria Luiza Tanure Alves; Representantes Docentes 11 

- Categoria MS-3: Professora Doutora Mariana Simões Pimentel Gomes e Professora Doutora Olívia 12 

Cristina Ferreira Ribeiro; Categoria MS-5 Professora Doutora Cláudia Regina Cavaglieri e Professor 13 

Doutor Marco Carlos Uchida; Categoria MS-6: Professor Doutor Antonio Carlos de Moraes. 14 

Representante Técnico-administrativo: Senhora Mariângela Cristina Padovani Bartier e Senhor 15 

Márcio Clebson dos Santos Alves. Convidados: Senhor Emerson Teodorico Lopes, Coordenador 16 

Técnico de Unidade. O Presidente da Congregação justificou a ausência da Coordenadora de Pós-17 

Graduação - Professora Doutora Lígia de Moraes Antunes Correa em licença nojo e do Coordenador 18 

de Extensão – Professor Doutor Evandro Cassiano de Lázari em afastamento internacional 19 

participando do Campeonato Mundial de Revezamento. Havendo quórum, o Presidente da 20 

Congregação agradeceu a presença de todos e iniciou a 228ª Reunião Ordinária da Congregação, 21 

notificou a utilização de um software de transcrição de áudio para as reuniões de congregação e abriu 22 

a inscrição para o expediente, onde se inscreveu o Prof. Antonio Carlos e a Prof.ª Silvia Cristina 23 

Franco do Amaral. O Presidente da Congregação pediu autorização aos membros para inverter a 24 

ordem da reunião e passou a palavra para a Prof.ª Silvia fazer o uso da palavra e falar sobre os 25 

resultados obtidos com a realização do XX Congresso de Ciências do Desporto e Educação Física 26 

dos Países de Língua Portuguesa. O Presidente da Congregação colocou em discussão a ata da reunião 27 

ordinária de número 227. Não havendo nenhuma colocação o Presidente da Congregação colocou a 28 

ata em votação. Sem manifestações contrárias e sem abstenções – ata APROVADA. O Presidente da 29 

Congregação iniciou a Ordem do dia, informou o destaque do item A pela mesa e questionou se algum 30 

membro desejaria destacar outro item. A Prof.ª Laurita destacou o item C, a Prof.ª Maria Luiza 31 

destacou o item O e o Prof. Antonio Carlos destacou o item N. Não havendo mais destaques o 32 

Presidente da Congregação colocou em votação em bloco os itens B, D, E, F, G, H, I, J, K, L, M e P 33 

não havendo abstenções e/ou manifestações contrárias – itens APROVADOS. O Presidente da 34 

Congregação iniciou a discussão do item A) Homologação de Ad Referendum – Aprovação/FEF nº 35 

04/2025 (Parecer DCE/FEF N° 05/2025 e Parecer Comissão de Extensão FEF N° 10/2025) e passou 36 

a palavra para a Prof.ª Laurita esclarecer a solicitação. O Presidente da Congregação colocou o item 37 

A em votação, não havendo abstenções e/ou manifestações contrárias – item APROVADO. O 38 

Presidente da Congregação iniciou a discussão do item destacado C) Parecer Comissão de Graduação 39 

/FEF N° 07/2025 e passou a palavra para a Prof.ª Laurita que esclareceu sobre as alterações propostas 40 

para o catálogo de 2026, as mudanças referem-se à equivalência de disciplinas do catálogo antigo 41 

com o novo, permitindo que algumas deixem de ser oferecidas nos próximos anos, mencionou 42 

também a solicitação de inserção de pré-requisitos em disciplinas ministradas por docentes do 43 

DEAFA, que no entanto não constaram na separata pois os pré-requisitos exigem aprovação e não foi 44 

possível dentro do prazo, assim as alterações foram encaminhadas para o catálogo de 2027, abordou 45 

a utilização do código A200 nas disciplinas obrigatórias e esclareceu que este código permite que a 46 

coordenação autorize, em situações excepcionais, a matrícula de estudantes em disciplinas com pré-47 

requisitos, mesmo que não as tenha cumprido, informou que foi identificado que algumas disciplinas 48 

obrigatórias com pré-requisitos não possuíam o código e após consulta com o professor responsável 49 

pela última reforma curricular, verificou-se que se tratava de uma falha de inserção no sistema e foi 50 

solicitado o ajuste necessário para corrigir esta ausência. O Presidente da Congregação abriu a palavra 51 
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e a Prof.ª Maria Luiza explicou que segundo o entendimento do regimento, havia dúvidas sobre a 1 

possibilidade de utilizar o código A200 em disciplinas obrigatórias e que foi esclarecido que o A200 2 

funciona como uma alternativa para situações excepcionais, permitindo que a coordenação autorize 3 

a matrícula automática e reforçou que no caso do DEAFA todos os pedidos de pré-requisitos foram 4 

atendidos, exceto os que dependem do Instituto de Biologia. A Prof.ª Cláudia solicitou esclarecimento 5 

sobre o parágrafo terceiro do regimento onde se lê que o pré-requisito especial é uma condição não 6 

atrelada a disciplinas específicas e os casos excepcionais devem ser devidamente justificados a CCG 7 

e a Prof.ª Laurita explicou que todo o currículo é submetido e aprovado pela CCG e que algumas 8 

disciplinas o aluno precisa de um pré-requisito de 50% ou 70% de realização do curso para cursar 9 

outra disciplina e para autorização seria necessária aprovação da Coordenação de Graduação. A Prof.ª 10 

Cláudia disse que no parágrafo não fala dos pré-requisitos estabelecidos e sim do montante de 11 

disciplinas e a Prof.ª Laurita informou a consulta que realizou na DAC com o registro de criação de 12 

possibilidades de pré-requisitos que beneficiarão alunos em cursar disciplinas obrigatórias. O Prof. 13 

Antonio Carlos disse que em algumas disciplinas não faz sentido colocar o código A200 e a Prof.ª 14 

Laurita explicou o sentido de alunos terem aproveitamento de estudos de carga horária de matérias já 15 

cursadas e o Prof. Antonio Carlos encerrou dizendo que entende o trabalho pela exceção mas que isso 16 

deve ficar claro para não ir contra o regimento geral da graduação e a Prof.ª Laurita informou que 17 

está se baseando no sistema e na resposta por escrito da DAC e sugeriu levar para a reunião da CCG 18 

para esclarecimento e alteração do texto do regimento. O Prof. Borin ressaltou que o regimento geral 19 

prevê três tipos de pré-requisitos: pleno, parcial e especial e os tipos pleno e parcial estão diretamente 20 

regulamentados e foram contemplados nas alterações do catálogo, já o pré-requisito especial exige 21 

solicitação do coordenador em qualquer instância e disse que a fala reforça a importância de 22 

considerar essas distinções ao tratar das exigências curriculares. O Presidente agradeceu os 23 

esclarecimentos e questionou se haveria algum encaminhamento diferente em colocar o item em 24 

votação e o Prof. Antonio Carlos sugeriu levar a ideia da Prof.ª Laurita para a reunião da CCG em 25 

esclarecer e melhorar o texto do regimento. A Prof.ª Laurita concordou e não havendo mais 26 

apontamentos o Presidente da Congregação colocou o item C em votação. Não havendo abstenções 27 

e/ou manifestações contrárias – item APROVADO. O Presidente da Congregação iniciou a discussão 28 

do item destacado N) Revogação da Resolução Congregação FEF N° 84/2016 e da Resolução 29 

Congregação FEF N° 12/2022 – Procedimentos internos para a realização de concurso público para 30 

provimento de cargo de professor doutor e passou a palavra para o Prof. Antonio Carlos que informou 31 

solicitar o destaque pois não havia lido o documento devido ao atraso em sua publicação, 32 

posteriormente retirou seu destaque no item. O Presidente da Congregação esclareceu que há uma 33 

nova regulamentação para os concursos de entrada de professor doutor na Universidade e que foi 34 

criado um GT com os chefes de departamentos da FEF para estudar as adaptações da nova normativa, 35 

após esse estudo, cada chefe de departamento produziu um documento que foi cruzado em suas 36 

semelhanças e diferenças, chegando em um documento final para a proposta das normas vigentes, 37 

informou que havia a dúvida sobre revogar a norma vigente para não prejudicar o concurso do 38 

DEAFA que já estava em andamento e que seria concluído pela norma antiga e os próximos concursos 39 

pela nova norma. A Prof.ª Maria Luiza contextualizou que o concurso do DEAFA está com as 40 

inscrições encerradas e será executado pela norma antiga. O Presidente da Congregação colocou o 41 

item N em votação. Não havendo abstenções e/ou manifestações contrárias – item APROVADO.  O 42 

Presidente da Congregação iniciou a discussão do item destacado O) Criação dos procedimentos 43 

internos para realização de concurso público para provimento de cargo de professor doutor na 44 

Faculdade de Educação Física e passou a palavra para a Prof.ª Maria Luiza que informou que o 45 

documento foi finalizado em conjunto com os três chefes de departamentos e após o encerramento 46 

identificou-se um ajuste de redação necessário e mencionou uma possível inconsistência na tabela. A 47 

Prof.ª Paula relatou que foram adicionados dois itens na tabela que não eram considerados 48 

anteriormente. O Prof. Mário colocou uma dúvida sobre a pontuação da tabela em relação a 49 

experiência docente e solicitou clareza nos quesitos licenciatura e bacharelado. O Prof. Antonio 50 

Carlos disse que o documento não poderia ter chego com atraso devido sua importância e que fosse 51 
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discutido nessa reunião suas atualizações, pois no mesmo documento fala de área de atuação do 1 

departamento e ao final o texto está escrito área de concentração e sugeriu a retirada de pauta para a 2 

construção de um documento mais organizado e claro. O Presidente da Congregação informou que o 3 

documento chegou na área administrativa para publicação no dia anterior, explicou o impacto que a 4 

faculdade teria em tirar o item de pauta e passou a palavra para o Prof. Uchida que falou sobre os 5 

itens que não estão bem esclarecidos no documento, questionou sobre a retirada de pauta do item para 6 

consulta com os chefes de departamento e a possibilidade de aprovação em nova reunião de 7 

congregação. O Presidente da Congregação informou a possibilidade de retirada de pauta e sua volta 8 

em próxima reunião ordinária da congregação que ocorrerá em 25 de julho. A Prof.ª Gláurea sugeriu 9 

alteração do texto com a especificação dos itens. O Prof. Mário entendeu a colocação do Prof. Antonio 10 

Carlos, mas disse que esse vai e volta para correção do documento nos departamentos implicaria em 11 

atraso e questionou o Presidente da Congregação com relação ao concurso PP onde ficaram de 12 

aguardar as instruções normativas da CG. O Presidente da Congregação respondeu objetivamente que 13 

ainda não havia recebido nenhuma instrução da CG e sugeriu como alternativa não terminar a reunião 14 

da congregação. O Prof. Antonio Carlos disse que não havia se atentado pela não oportunidade de 15 

reunião extraordinária e sugeriu que as informações que surgiram na reunião fossem compiladas pelos 16 

departamentos para reorganização do texto. O Prof. Mário disse que existe um risco entre tramitar o 17 

documento diversas vezes e concordou com a fala do Prof. Antonio Carlos. O Presidente da 18 

Congregação sugeriu a retirada do item de pauta e colocou o item O em votação, com 11 19 

manifestações favoráveis o item O foi retirado de pauta. O Presidente da Congregação iniciou o 20 

Expediente e passou a palavra para a Coordenadora de Biblioteca Prof.ª Glaurea que reiterou a 21 

informação sobre o processo de aquisição de novos títulos de exemplares para a biblioteca, informou 22 

a reprovação no processo de licitação de títulos internacionais, disse que o processo teve alteração e 23 

será feito por um sistema de registro de preço e que o processo para solicitação de títulos deve ser 24 

realizado pela página no site da biblioteca. A Coordenadora de Graduação Prof.ª Laurita lembrou 25 

sobre a data da avaliação de curso e lembrou também o prazo para preenchimento do PCA da 26 

Graduação referente ao ano de 2026. A Prof.ª Mariana, representando a Coordenação de Extensão, 27 

informou sobre a primeira conversa sobre o esporte aproximando a formação e o campo profissional 28 

dos Prof. Dr. Evandro Lazzari e Prof. Dr. Luiz Gustavo Rufino realizada em dia 15 de abril, o Dia 29 

Nacional da Biomecânica 2025 realizada no dia 9 de abril com a presença da Prof.ª Drª Karine Sarro, 30 

Ciclo de Palestras 40 Anos da FEF – Formação em Licenciatura e Experiências em Escolas realizada 31 

pela Prof.ª Dr.ª Helena Altimann, Prof.ª Dr.ª Gláurea Nádia e pelo Prof. Dr. Mário Ferrari entre os 32 

dias 14 a 29 de abril, informou os eventos que serão realizados, ParaSurf viagem de campo para 33 

Bertioga a ser realizado em 10 de maio pela Prof.ª Dr.ª Mariana Simões, palestra de como escrever 34 

biografias para o esporte do Prof. Dr. Felipe Tavares no dia 15 de maio, a primeira mostra de extensão 35 

da FEF no dia 28 de maio, informou a aprovação do canal do Youtube SOS Ciência tendo como 36 

proponente a Prof.ª Dr.ª Julia Barreira, aprovação do curso de fusão em arbitragem e ginástica artística 37 

feminina para treinadores pela Prof.ª Dr.ª Laurita Marconi em 25 de maio, a parceria e realização do 38 

curso de capacitação em críquete da Prof.ª Dr.ª Paula Fernandes com data a ser confirmada, o primeiro 39 

festival de Budô da FEF Unicamp a ser realizado pelo Prof. Dr. Luiz Gustavo Rufino em 06 de junho, 40 

entre os dias 5 a 9 de julho a FEF sediará o 21°° toneio da amizade no voleibol  master internacional, 41 

o 7° festival paralímpico ADAPTAFEF que será realizado em 12 de junho pela Prof.ª Dr.ª Maria 42 

Luiza, a realização do curso de extensão e atividade proposto pelo Prof. Dr. Edison Duarte no período 43 

de 02 a 30 de agosto e o fórum permanente de esportes às quadras e suas periferias realizado pela 44 

Prof.ª Dr.ª Helena Altmann, Prof.ª Dr.ª Olívia Ribeiro e Prof.ª Dr.ª Danielle Medeiros. O Prof. 45 

Antonio Carlos comunicou que na reunião de abril da CIDD foi aprovado o relatório da Prof. Cláudia 46 

Cavaglieri e informou que na reunião de maio da CIDD foi falado sobre a atenção na elaboração da 47 

ata de concursos para que não ocorra falhas sobre a norma regida e a classificação dos colocados com 48 

todas as informações e indicações, parabenizou os equipamentos de som utilizados na sala da 49 

congregação e solicitou que a pauta e documentos referentes sejam disponibilizados para todos os 50 

docentes desta faculdade, principalmente aqueles que não são membros da congregação. O Presidente 51 
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da Congregação agradeceu aos informes da CIDD e respondeu ao Prof. Antonio Carlos sobre 1 

utilização da LGPD no compartilhamento de documentos somente para os membros representantes, 2 

comunicou nota de pesar pelo falecimento da mãe da Prof.ª Helena e pai da Prof.ª Lígia, o falecimento 3 

do ex-aluno Joaquim Neto da turma 92, informou sobre a ocorrência de um acidente na pista de 4 

atletismo e agradeceu o Téc. Administrativo Márcio Clebson pelo pronto atendimento ao aluno da 5 

Engenharia Química e manifestou o descontamento com o atraso da ambulância Vidas que demorou 6 

cerca de 20 minutos para chegar na Faculdade. O Presidente da Congregação informou sobre o não 7 

atendimento da empresa ganhadora da licitação para a reforma dos pisos das quadras externas e 8 

notificou que a empresa será desqualificada para que se chame a segunda empresa licitada, agradeceu 9 

ao Téc. Administrativo Ricardo responsável pela troca de equipamentos da sala da congregação, 10 

informou a ausência de dois coordenadores na reunião e observou a falha de não ter vice para algumas 11 

coordenações, deixou a critério da casa avaliar esta necessidade e possível alteração no regimento. 12 

Notificou sobre a troca da empresa terceira para manutenção do parque por empresas especializadas 13 

em cada departamento, piscina, campo de futebol, almoxarifado etc. e agradeceu ao coordenador 14 

técnico da unidade e o setor de infraestrutura pela excelente condução e apoio na construção do 15 

documento técnico para que fosse possível esta alteração, agradeceu a comunidade da FEF pela 16 

consulta para Reitor desta Universidade, parabenizou a Prof.ª Dr.ª Maria Luiza Moretti, o Prof. Dr. 17 

Paulo César Montagner e o Prof. Dr. José Gontijo e finalizou fazendo um agradecimento especial ao 18 

Prof. Paulo Cesar Montagner, escolhido e indicado para Reitor nesta disputa, docente da FEF, 19 

desejando-lhe êxito e sabedoria na condução dos próximos desafios à frente da Universidade. O 20 

Presidente da Congregação encerrou a reunião, a qual, eu, Danielle Leandro Ferreira, lavrei a presente 21 

ata. 22 


